

EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS

amely létrejött egyrészről a

Magyar Nemzeti Levéltár (székhely: 1014 Budapest, Bécsi kapu tér 2–4., képviseli: dr. Mikó Zsuzsanna főigazgató, a továbbiakban: MNL),

másrészről a

Magyar Tudományos Akadémia Bölcsészettudományi Kutatóközpont székhely: 1014 Budapest, Országház u. 30. képviseli: Dr. Fodor Pál főigazgató, a továbbiakban MTA BTK)

(a továbbiakban együtt: Felek) között, alulírott helyen és időben az alábbi feltételek szerint:

Preambulum

Az MTA BTK, kivált annak Történettudományi Intézete, valamint az MNL Országos Levéltára között több évtizedre nyúlik vissza az együttműködés részben könyvkiadás, részben kutatási projektek tekintetében. A teljesség igénye nélkül ennek a kölcsönösen hasznos együttműködésnek az eddig elért főbb eredményeit a következő kiadványok és konferenciák jelzik:

Kumorovitz L. Bernát: Veszprémi regeszták (1301–1387) (MOL kiadványai 2. sorozat. Forráskiadványok 2. 1953)

Varga János: Helyét kereső Magyarország. Politikai eszmék és koncepciók az 1840-es évek elején (Budapest, 1982) „Ez a munka az MTA Történettudományi Intézete és a Magyar Országos Levéltár kutatási terve keretében készült.”

Az Árpád-házi hercegek, hercegnők és a királynék okleveleinek kritikai jegyzéke. Szentpétery Imre kéziratának felhasználásával szerkesztette Zsoldos Attila. Magyar Országos Levéltár-MTA Történettudományi Intézete, Budapest, 2008. (MOL kiadványai 2. sorozat: Forráskiadványok 45.)

Történettudomány és levéltárak című konferencia. 2013. április 29.

A két intézmény 2012–2013 folyamán mélyreható szervezeti átalakuláson ment át, ezért indokolt a korábbi együttműködési formákat az új feltételekhez igazítani.

I. Az együttműködés célja

A Magyar Nemzeti Levéltár és az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont egymást hosszú távú stratégiai partnerének tekinti, ennek okán a két fél együttműködési megállapodás kötését határozta el.

Az MNL – mint a magyar levéltárügy meghatározó jelentőségű központi intézménye – a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről szóló 1995. évi LXVI. törvény 17. § (2) bekezdésének i) pontjában meghatározott feladatának eleget téve köt megállapodást az MTA BTK-val.

Az együttműködés célja a két intézményben folyó tudományos kutatás összehangolása, a tudományos kutatás segítése és a levéltár társadalomban betöltött szerepének erősítése.

II. Az együttműködés tárgya

A Felek megállapodnak abban, hogy

1. együttműködnek forrásfeltáró munkák elvégzésében;
2. a Felek között 2012 májusában „Levéltári anyag tudományos célú kölcsönzésére vonatkozó megállapodás” (MOL 03/385-1/2012; MTA BTK-T/464/2012) tartalmát változatlanak tekintve, azt – 1. sz. mellékletként – jelen megállapodás részévé emelik;
3. az MTA BTK minősített kutatói és az MNL munkatársai – az állagvédelem szempontjait messzemenően betartva – kizárólag tudományos kutatás céljára, korlátozott időre, indokolt esetben egyedi feltételek kikötésével megkaphatják a levéltárban, illetve az MTA BTK intézeteinek adattáraiban őrzött eredeti dokumentumokat;
4. az MNL évi 100 db egynapos fotójegyet biztosít az MTA BTK munkatársainak, amely mind az Országos Levéltárba, mind a megyei levéltárakba érvényes fotózási engedélyt jelent, amit a vonatkozó jogszabályok betartásával szabadon felhasználhatnak a az MTA BTK munkatársai. Az egy évre meghatározott napi fotójegy keret maradványa a következő évben nem használható fel. Ennek ellentételezésül az MTA BTK kiadványcsoportja évente egy, max. 300 oldalas MNL-kiadványt technikailag (a szakmai szerkesztést nem beleértve) előkészít nyomdai megjelenítésre;
5. a Felek biztosítják, hogy munkatársaik a 2. pontban foglalt mikrofilmek mellett egyéb levéltári, illetve adattári anyag másolatait (pl. középkori fényképmásolatok) is kölcsönözhetik kutatási céllal;
6. a Felek a pályázati lehetőségeket kölcsönösen figyelemmel kísérik és hasonló projektek vonatkozásában az információkat megosztják egymással, a saját pályázatoknál figyelembe veszik egymás érdekeit; kölcsönös egyetértés esetén pályázatot nyújthatnak be a levéltári anyag feldolgozását és hozzáférhetővé tételét segítő magyarországi és nemzetközi pályázati kiírásokra; valamint egyéb, történeti forrásfelhasználáson alapuló kutatásokat, illetve ehhez kapcsolódó szakmai fórumokat támogató pályázatokra;

7. a Felek együttműködnek közös kiadványok megjelentetésében, tananyag (e-tananyag) fejlesztésben és elektronikus adatbázisok létrehozásában, frissítésében, különös tekintettel
 - a. az Erdélyi Oklevéltár további kötetének kiadására,
 - b. Bél Mátyás művei kritikai kiadásának folytatására;
8. az intézmények a saját kiadványaikból, a kölcsönösség alapján, 2–2 példányt eljuttatnak a másik intézmény központi könyvtára(i)ba; közös kiadású könyvek kapcsán vagy az MNL-ben őrzött anyagok közlési díjával összefüggésben Felek eseti megállapodásban rendelkeznek a példányok megosztásáról;
9. dolgozóik kölcsönösen térítésmentesen használhatják mindkét intézmény könyvtárát;
10. összehangolják terveiket és lehetőségeiket évfordulók, konferenciák megrendezésében;
11. egymás intézményeinek vendégszobáit kölcsönösségi alapon használhatják.

III. Felek által kijelölt kapcsolattartók

A rendszeres kapcsolattartás és koordináció biztosítása érdekében a Felek kapcsolattartásért felelős személyeket jelölnék ki, akik évente egyszer áttekintik az együttműködés gyakorlati megvalósulását és erről írásban tájékoztatják az intézmények vezetőit.

Az MNL kapcsolattartóként Dr. Rácz György főlevéltárost (e-mail: racz.gyorgy@mnl.gov.hu) jelöli ki.

Az MTA BTK kapcsolattartóként Dr. Oborni Teréz tudományos főmunkatársat (e-mail: oborni.terez@btk.mta.hu) jelöli ki.

IV. Záró rendelkezések

A Felek a jelen együttműködési szerződést olyan keretmegállapodásnak tekintik, amelyre hivatkozva további eseti megállapodások köthetők konkrét ügyek és projektek tekintetében, azaz jelen megállapodás alapján történő együttműködés konkrét anyagi és egyéb feltételeit a Felek külön szerződésekben rögzíthetik.

Jelen megállapodás az aláírását követő napon lép hatályba és határozatlan időtartamra szól, azzal, hogy bármelyik fél jogosult a másik félhez intézett írásbeli nyilatkozattal, az adott év végére szólóan, indokolás nélkül felmondani. A Feleknek gondoskodniuk kell arról, hogy felmondás esetén valamennyi folyamatban levő, a megállapodás hatálya alá tartozó közös tevékenység megnyugtatóan lezárásra kerüljön.

A megállapodást a Felek közös megegyezéssel, írásban bármikor módosíthatják. A kapcsolattartók személyében történő változás nem minősül a szerződés módosításának, de erről a Felek értesítik egymást.

A Felek rögzítik, hogy az esetlegesen felmerülő vitás kérdéseket elsődlegesen tárgyalásos úton rendezik.

A Felek a jelen 4 (négy) számozott oldalból álló együttműködési megállapodást elolvasták, megértették majd, mint akaratukkal mindenben megegyezőt, jóváhagyólag írták alá.

A megállapodás 4 (négy) darab eredeti, egymással teljes egészében megegyező példányban készült, amelyekből 2 (kettő) példány az MNL-nél, 2 (kettő) példány pedig az MTA BTK-nál marad.

Budapest, 2014. január 6.

Dr. Mikó Zsuzsanna

főigazgató

Magyar Nemzeti Levéltár



Dr. Fodor Pál

főigazgató

Magyar Tudományos Akadémia
Bölcsészettudományi Kutatóközpont

